Krakow 23.11.2010

Zestaw zadan nr. 6

Zadanie 1
Co to jest zbiér potegowy? Udowodnij, ze jezeli S=[a1, ag, as, .... , a,], gdzie a1, as, a,
sa dowolnymi elementami, to do P(S) nelezy dokladnie 2" elementow.

Zadanie 2
Jak wyznaczy¢ sume, przeciecie i réznice zbiorow reprezentowanych za pomoca nieposor-
towanej listy?

Zadanie 3
Jak wyznaczy¢ sume, przeciecie i réznice zbioréw reprezentowanych za pomoca wektora
wlasnego?

Zadanie 4
Przypusémy, ze chcemy przechowaé zbior ciagéw znakowych zawierajacych do 32 znakow,

w ktorym kazdy ciag zakonczony jest znakiem pustym. Zaproponuj jak skonstruowac

funkcje mieszajaca. Zilustruj klasyfikacje na przykladzie stéw: “anyone”, “lived”, “in”,

ccaw , (Lpretty” , “tOWH” .

Zadanie b5
Na czym polega “haszowanie otwarte” i “haszowanie zamkniete”. Co to sa “kolizje” i
jakie znasz algorytmy do rozwiazywania kolizji przy haszowaniu zamknietym.

Zadanie 6

Sprecyzuj, co oznaczaja okreslenia: korzen drzewa, lis¢ drzewa, wewnetrzne wezly, el-
ementy siostrzane, poddrzewo, sciezka w dzrzewie, wysoko$¢ wezta, glebokosé wezta,
wysokosé drzewa.

Zadanie 7
Narysuj drzewo zlozone z 10 weztéw oraz omoéw na czym polega reprezentacja tablicowa,
a na czym reprezentacja “lewy potomek, prawy element siostrzany”

Zadanie 8
Podaj drzewa wyrazen reprezentujace ponizsze wyrazenia arytmetyczne:

—(x+1)-(z—y+4)

—14+2=3+4+5+6

- 9-84+7-6+5
Zadanie 9

Co to jest drzewo przeszukiwania binarnego. Przeanalizuj czas wykonywania operacji:
“insert”, “delete” “lookup” dla drzewa przeszukiwania binarnego.

Zadanie 10
Udowodnij za pomoca indukcji, ze drzewo binarne o wysoko$¢i h moze zawiera¢ co na-
jwyzej 21 — 1 wezlow.



e Zadanie 11
Udowodnij za pomoca indukcji, ze w drzewie binarnym takim ze kazdy wierzchotek ma
albo zero albo dwoje dzieci zachodzi ze ilo$¢ wierzcholtkéw wewnetrznych = ilosé wierz-
chotkéw zewnetrznych - 1.

e Zadanie 12
Udowodnij za pomoca indukcji, ze w dowolnym drzewie zachodzi ilo$¢ krawedzi = ilosé¢

wierzchotkéw - 1.



